

暴雨中警徽闪亮 树立起爱民形象

连日来,内蒙古中西部大部分地区普降中到大雨,由于雨量大,降水急,导致河道洪水猛涨,城区内涝严重,防汛形势十分严峻。其中,包头市、巴彦淖尔市等地遭遇暴雨袭击,市区多条路段积水严重,出现内涝灾害。面对灾情,各级公安机关民警和边防部队官兵积极奔赴救灾一线,开展抗洪抢险工作,用实际行动唱响了“亲民、爱民、为民”的壮丽颂歌。

突击救援 边防官兵奋战一线

百灵庙讯 7月19日,包头市达茂旗境内普降大到暴雨,强降雨导致艾不盖河水位上涨超过了警戒线,最大流量达到每秒1040立方米,达茂旗遭遇了百年一遇的洪涝灾害。

灾情就是命令。达茂旗公安边防大队闻令而动,迅速启动应急预案,由40多名官兵组成抢险救灾突击队,第一时间赶赴积水严重的黄花滩村,开展大面积、多点位救援,协助当地政府转移100多名群众。

由于降雨量持续加大,艾不盖河水位迅速上涨,将防洪大坝淹没,一些地段路基出现松动迹象,部分路面凹陷,洪水即将漫流至镇内街道,情况危急。于是,边防大队官兵又立即赶赴双拥大街至金三角地区沿线,拉起警戒带,紧急疏散车辆、人群,直至夜里9时,共

疏散群众500余人,车辆200余辆。为防止夜间经过车辆进入危险地段,从夜晚至次日6时,官兵们分成三组,持续开展夜间巡查。

20日上午,当地一小区内涝较为严重,最深处积水接近2米。官兵们不顾疲劳,立即开展排水清淤工作,共清理淤泥18车,直至下午2时才将淤泥全部清理干净。离开时,一个年约5岁的孩子向边防官兵唱歌以示感谢,小区内的居民们也纷纷鼓掌致敬,并用手机拍摄视频,记录下这群最可爱的人。

下午4时,达茂旗境内再次出现强降雨天气,官兵们发扬不怕苦、不怕累的精神,在暴雨中连续作战5个多小时,对受损大坝加固加固,争分夺秒排险,累计铺设沙袋3000余袋,修复缺口7处,直至深夜10时,险情得到了有效控制。(张志敏 周国栋)

全警上路 排查险情严防事故



巴彦淖尔讯 7月19日凌晨至20日,受强对流天气影响,巴彦淖尔市多地相继遭遇大雨甚至暴雨袭击。道路积水,农田被淹,城市内涝,交通受阻,电力通讯设施受损……

灾情就是命令!全市各级公安机关闻警而动,迅速集结力量,第一时间赶赴一线参与抢险救援。启动应急预案后,全市公安民警24小时坚守奋战在应急抢险和疏堵保畅第一线,迅速组织开展抢险救灾工作,妥善安排受灾群众,最大限度降低灾害损失,全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。全市交警部门全警上路,在暴雨中坚守

岗位指挥交通,全力做好主要道路、关键节点、易积水易塌方等重点路段的交通管控工作,通过设立警示标志、圈定警示范围、发布交通信息,全力维护道路交通安全畅通。全市公安消防部门针对险情警情,及时开展救援处置,紧盯各类重点隐患区域,开展拉网式排查,全力做好险情巡查抢护、水毁设施抢修抢通、人员转移安置等工作。

截至目前,全市未发生由于自然灾害引起的重大交通事故和人员伤亡,救援工作仍在紧张进行中。

(周恩立 段飞)

倾尽全力 被困百姓化险为夷



百灵庙讯 7月19日,包头市达茂旗突降大雨,路面积水严重,最深处可达一米多,辖区多处地段洪水肆虐,给居民出行造成了极大的困难。

7月19日一大早,达茂旗公安局辖区各派出所与特警大队迅速响应旗局党委“动中备勤”的指示精神,对辖区被困群众和车辆进行紧急救助。

7时50分,特警大队在巡查过程中发现一辆灰色轿车和一辆黑色越野车滞留在水中。见此情形,特警队员冒着暴雨直接跳入过膝的水中展开救援。被困群众见到蹚水

前来救援的特警们,顿时激动万分,特警队员们一边安抚被困群众,一边展开救援和交通疏导工作。经过近20分钟的救援,第一辆被困车辆被成功救出,随后队员们又迅速投入到其他被困车辆的救援之中。

上午9时许,特警队员将被困的5辆涉水熄火汽车和10名被困群众全部救出,在交通管制疏导期间,劝离车辆50余台次。此时仍然暴雨倾盆,但特警队员们用“为民服务”的满腔热忱成功对抗了冰冷的洪水,出色地完成了抗洪抢险任务,有力地保护了人民群众的生命财产安全。(雷铁军)

心系农家 筑起牢固防洪堤坝



二连浩特讯 连日来,二连浩特市普降大到暴雨,锡林郭勒盟公安边防支队格勒勒都公安边防派出所迅速部署,快速行动,第一时间出征抢险一线,堆垒防水墙100余米,疏导群众50余人,救助被困车辆6辆,被困群众8人,全力保障了辖区人民群众生命财产安全。

7月19日下午5时,持续的强降雨造成格勒勒都苏木赛乌素嘎查积水无法及时排泄,派出所迅速启动应急排险预案,组织全所警力深入辖区存在防汛隐患的地段,疏导停留在田边的农用车辆5辆,并在积水较深路段设立标语和警示牌。

“刘大妈,我们在您家的冰箱下垫了砖块……”为了防止突发汛情给群众带来财物损失,官兵们专程来到辖区孤寡老人家中,告

知他们做好防水准备,遇到事情及时报警,并帮助他们把贵重物品和电器转移到高处。

当晚8时10分许,派出所官兵在重点堤段巡查时发现,老乡密桂家因地势低洼,积水难排,导致部分蔬菜大棚被淹。官兵们迅速行动,与村民一同挖沟垒土,抢捞瓜果秧苗。经过两个小时的奋战,成功将积水导出大棚,挽救经济损失近万元。

7月20日下午3时,为防止雨水再次增多引发水位上升,威胁堤坝东岸的蔬菜大棚。派出所官兵发动辖区群众,一起运物资、灌沙袋、固堤坝,经过4个多小时的持续作战,终于筑起了一道牢不可破的防洪堤坝。“这下心里踏实了,堤坝加固后,晚上再也不用提心吊胆了。”村民杨美兰感激地说。

(任利勇 莫日报)

闻警而动 及时救出遇险群众

本报讯(记者王祯 通讯员尹江)7月19日清晨,一场暴雨袭击了包头市固阳县北部地区,兴顺西镇、西斗铺镇、怀朔镇、银号镇遭受了严重的洪涝灾害。固阳县公安局110接处警服务平台连接到群众报警求救电话。警情就是命令!固阳县政府副县长,公安局党委书记、局长刘志刚立即向全局发出抗洪抢险的紧急命令。

到达抗洪抢险现场后,刘志刚等领导根据求救报警信息和现场情况,对灾情进行紧急会商,确定了抢险救灾重点。随后,各抢险小分队深入灾情最严重的村落展开抢险救灾工作。参战民警冒着倾盆大雨和随时被洪水冲走的危险,蹚着一米多深的洪水,逐村逐户进行排查和救援工作。抢险救援中,危

急情况随时发生,兴顺西派出所民警全力救出西壕口村一家三口后,被淹房屋瞬间倒塌;特警大队民警将被困车辆内的夫妻二人救出后,被困车辆随即被洪水冲走。在西斗铺镇受灾最重的张发地、下小营子、王如地等村,特警大队、治安大队和兴顺西派出所民警冒着房屋随时倒塌的危险,反复进村查找救援被困群众,蹚着齐腰深的洪水,将行动不便的被困老人、妇女和孩子全部背到安全地带。

经过连续16个小时的艰苦奋战,固阳县公安局参战民警共救出被洪水围困的群众102人,紧急疏散群众217人……没有片刻的停留和休息,参战民警拖着疲惫的身躯,又继续投入到受灾村落的维稳和安保工作中。